
Tudjuk, hogy

(1) AA1 ·BC = BB1 · CA = CC1 · AB = 2t.

Ha a háromszög szabályos, akkor AB = BC = CA, tehát

AA1 ·AB +BB1 · BC + CC1 · CA =

= AA1 ·BC +BB1 · CA+ CC1 ·AB = 6t,

vagyis teljesül a feladatban szerepl® egyenl®ség.

Megmutatjuk, hogy ha

AA1 · AB +BB1 · BC + CC1 · CA = 6t,

akkor a háromszög szabályos. A számtani és mértani közepek közti egyenl®tlenség szerint

(2)
AA1 ·AB +BB1 ·BC + CC1 · CA

3
≥

3

√

(AA1 · AB) · (BB1 · BC) · (CC1 · CA).

De

(AA1 ·AB) · (BB1 · BC) · (CC1 · CA) = (AA1 · BC) · (BB1 · CA) · (CC1 ·AB) = (2t)
3
,

vagyis a (2) egyenl®tlenség

AA1 ·AB +BB1 ·BC + CC1 · CA ≥ 6t

alakban is írható. Egyenl®ség pontosan akkor áll fenn, ha

AA1 ·AB = BB1 · BC = CC1 · CA = 2t.

Ezt összevetve (1)-gyel, kapjuk, hogy

AA1 · AB = AA1 ·BC, BB1 ·BC = BB1 · CA és CC1 · AB = CC1 · CA,

amikb®l AB = BC = CA adódik; ez azt jelenti, hogy a háromszög szabályos.

Sándor Ágnes (Pápai Református Kollégium Gimn., 10. évf.) dolgozata alapján
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